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Approvisionnement en eau dans l'est de La Réunion
Question écrite n° 11995

Texte de la question

M. Jean-Hugues Ratenon attire l'attention de Mme la ministre des outre-mer sur la situation particulièrement
préoccupante de l'approvisionnement en eau potable dans l'est de La Réunion. Depuis plusieurs mois, des
dizaines de milliers d'habitants subissent des coupures d'eau répétées, parfois prolongées, affectant gravement
la vie quotidienne, la santé publique et l'activité économique, dans une zone historiquement réputée pour
l'abondance de la ressource. Les difficultés invoquées par les gestionnaires du service, à savoir le déficit
pluviométrique, la pression démographique et la vétusté des réseaux, sont pourtant connues et documentées
depuis de nombreuses années. Les pertes sur les réseaux atteindraient près de 40 %, révélant un sous-
investissement structurel et un défaut d'anticipation, dans un contexte où les effets du changement climatique
sur les territoires ultramarins sont établis de longue date. Cette situation pose la question de la continuité du
service public de l'eau, de l'égalité d'accès à un bien vital et du rôle de l'État dans le contrôle et
l'accompagnement des collectivités et des délégataires dans les outre-mer. Il lui demande en conséquence
quelles mesures concrètes le Gouvernement entend prendre pour garantir durablement l'accès à l'eau potable
pour les populations de l'est de La Réunion et renforcer l'appui financier et technique de l'État afin de permettre
la rénovation urgente des infrastructures hydrauliques. Il souhaite également savoir comment le Gouvernement
compte améliorer le contrôle des délégations de service public en cas de défaillance prolongée et prévoir des
mesures de compensation ou de soutien aux usagers durablement pénalisés par ces coupures. Il lui demande
enfin comment le Gouvernement entend intégrer pleinement la sécurisation de la ressource en eau dans les
politiques publiques spécifiques aux outre-mer, particulièrement exposées aux effets du dérèglement climatique.
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